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БЛIЗ КАЯ ЎЛА ДА
Апош няя су бо та пе рад 
V Усе бе ла рус кiм на род ным 
схо дам для ўлад най вер ты ка лi 
кра i ны бы ла не прос та пра цоў най: 
яна прай шла ў фар ма це пра мо га 
кан так ту з ты мi, для ка го ўла да 
пра цуе — з прос ты мi людзь мi. 
Сем «пра мых лi нiй» з кi раў нi ка мi 
рэ гi ё наў i ста лi цы, сот нi зван коў, 
дзя сят кi раз моў без па ся рэд нi каў, 
i па кож най — кан крэт ныя 
да ру чэн нi, за кож най — 
тое, што хва люе лю дзей, 
а зна чыць, не па вiн на па кi даць 
абы яка вым i чы ноў нi каў. 
Пра што лю дзi пра сi лi, па ве дам ля лi 
i што пра па ноў ва лi — у ма тэ ры я лах 
на шых ка рэс пан дэн таў.

КВА ТЭР НАЕ 
ПЫ ТАН НЕ — 
СА МАЕ 
АК ТУ АЛЬ НАЕ

Ня гле дзя чы на ле та, су бо ту, вод пус кi 
i ле цi шчы, мно гiя мiн ча не не за ха це лi 
пра пус цiць маг чы масць аса бiс та па гу та-
рыць з мэ рам свай го го ра да. На «пра мую 
лi нiю» да стар шы нi Мiн гар вы кан ка ма 
за тры га дзi ны бы ло за фiк са ва на ка ля 
3000 спроб да зво ну. Змаг лi да тэ ле фа-
на вац ца 58 ча ла век, з 19 з iх па гу та рыў 
аса бiс та стар шы ня Мiн гар вы кан ка ма 
Анд рэй ШО РАЦ, 39 бы лi пе ра на кi ра ва-
ныя ў ра ён ныя ад мi нiст ра цыi.

Адзiн з тых, хто да зва нiўся на «пра мую лi-
нiю», Ва ле рый Ан то на вiч, рас ка заў, што яго 
сям'я з 9 ча ла век жы ла ў пры ват ным до ме ў 
Гру шаў цы. У 1984 го дзе iм да лi тры ква тэ ры. 
Ця пер мiн ча нiн спра буе да ка заць, што iм па-
ло жа на бяз вы плат ная пры ва ты за цыя. «Раз-
бя ры це ся з гэ тым, ка лi лас ка», — па пра сiў ён 
мэ ра... Бы лi i iн шыя зван кi, звя за ныя з праб-
ле ма мi пры ва ты за цыi. Тэ ма гэ тая вост ра ста-
iць для част кi на шых су гра ма дзян, якiя хо чуць 
па спець пры ва ты за ваць сваё жыл лё.

Але мiн ча не на «пра мой лi нii» рас каз ва лi 
не толь кi пра свае аса бiс тыя праб ле мы — не-
абы яка выя жы ха ры ста лi цы ха це лi па леп шыць 
жыц цё ў го ра дзе ў цэ лым. У сва iх зван ках яны 
за кра ну лi пы тан нi ганд лё ва га аб слу гоў ван ня i 
не санк цы я на ва на га ганд лю, пра цы гра мад ска-
га транс пар ту, доб ра ўпа рад ка ван ня ста лiч ных 
зон ад па чын ку, праб ле мы, звя за ныя з пар коў-
кай аў та ма бi ляў у два рах i мно гiя iн шыя. Усе 
зва ро ты бы лi ўзя тыя на кант роль.

Ра зам з тым, як па ве да мiў Анд рэй Шо рац, 
усё больш праб лем ных пы тан няў вы ра ша ец-
ца ра ён ны мi ад мi нiст ра цы я мi го ра да. «Узiм-
ку мi ну ла га го да коль касць тых, хто зва нiў на 
«пра мую лi нiю», бы ла ў ра зы боль шай, пер шыя 
ме ся цы рэ гiст ра ва ла ся ка ля 27 ты сяч спро баў 
да зво ну. Роз нi ца вi да воч ная. Усё гэ та свед-
чыць, у тым лi ку, аб па мян шэн нi коль кас цi 
праб лем ных пы тан няў», — ска заў стар шы ня 
Мiн гар вы кан ка ма. I да даў, што ра ней час цей 
гу ча лi тэ мы ЖКГ, доб ра ўпа рад ка ван ня. Ця пер 
жа боль шасць та кiх пы тан няў вы ра ша ец ца на 
ўзроў нi служ бы 115.бел, якая па ча ла пра ца-
ваць у Мiн ску ў лiс та па дзе мi ну ла га го да.

Свят ла на БУСЬ КО. 
busko@zviazda.by

АЎ ТО БУС НЫ 
ПРЫ ПЫ НАК 
УЛАД КУ ЮЦЬ

На «пра мую лi нiю» да стар шы нi Брэсц ка-
га абл вы кан ка ма Ана то ля ЛІСА да зва нi лi-
ся 29 жы ха роў воб лас цi. Пы тан няў бы ло 
на шмат больш, бо асоб ныя гра ма дзя не 
агуч ва лi ад ра зу не каль кi праб лем. На не-
ка то рыя пы тан нi гу бер на тар ад каз ваў 
ад ра зу, iн шыя бы лi аформ ле ны ў да ру-
чэн нi служ бо вым асо бам, бо па тра бу юць 
да дат ко ва га вы ву чэн ня.

Зва нок з вёс кi Роў бiцк Пру жан ска га ра ё на 
да ты чыў транс парт на га аб слу гоў ван ня. По бач 
з ука за ным на се ле ным пунк там пра хо дзiць 
но вая аб' яз ная да ро га ва кол Бе ла веж скай пу-
шчы. Па да ро зе за раз кур сi руе аў то бус Грод-
на — Брэст, ча му жы ха ры вёс кi вель мi ра-
ды. Ёсць пры пы нач ны пункт, на якiм аў то бус 
спы ня ец ца. Ды гэ тае мес ца аба зна ча на толь кi 
зна кам: нi па вiль ё на, нi ла вач кi для па са жы раў 

ня ма. Маг чы ма, пры пра ек та ван нi да ро гi пункт 
па зна чы лi як пры пы нак па за па тра ба ван нi. Але 
ця пер трэ ба пай сцi на су страч жы ха рам вя лi кай 
вёс кi, ад зна чыў гу бер на тар, i да ру чыў да рож-
нi кам вы ра шыць пы тан не з уста ноў кай ха ця 
б не вя лi ка га па вiль ё на. Лю дзi не па вiн ны ў 
дождж цi снег ча каць аў то бус у чыс тым по лi.

Прад пры маль нiк з Брэс та, якi аказ вае па-
слу гi па пе ра воз цы па са жы раў, уз няў пы тан не 
ства рэн ня роў ных умоў для роз ных фiр маў, 
якiя пра цу юць у гэ тай га лi не.

Не ча ка на для кi раў нi ка воб лас цi i для мно гiх 
пры сут ных на «пра мую лi нiю» па сту пi ла аж два 
зва ро ты пра ад стрэл ба дзяж ных жы вёл у на се-
ле ных пунк тах ся род бе ла га дня. На гэ ты конт 
служ бо выя асо бы атры ма лi стро гае ўка зан не 
ра за брац ца апе ра тыў на. Нi хто не мае пра ва 
пры мя няць аг ня стрэль ную зброю ў га ра дах i 
вёс ках для знi шчэн ня жы вёл.

З вёс кi Стру га Сто лiн ска га ра ё на па тэ ле-
фа на ва ла Але на Бе ла вус. Ад iмя гас па да роў 
пры ся дзiб ных со так жан чы на пра сi ла не за-
кры ваць iх ве тэ ры нар ны ўчас так. Стар шы ня 
абл вы кан ка ма ад ра зу аб над зе iў гас па ды ню, 
што ў iх вёс цы аба вяз ко ва за ста нец ца ад на 
штат ная адзiн ка хай са бе i ра ён най вет стан-
цыi.

I ка лi пры ве дзе ныя вы шэй пры кла ды зва-
ро таў да ты чы лi ся ка лек тыў на га iн та рэ су, то 
бы лi i аса бiс тыя прось бы. Але пы тан нi, якiя 
ўзнi ма лi лю дзi, над звы чай важ ныя для iх. Так, 
жы хар ка Брэс та рас ка за ла пра сваю сяст-
ру, iн ва лi да дру гой гру пы, якая тры ра зы на 
ты дзень му сiць пра хо дзiць пра цэ ду ру ге ма-
ды я лi зу. Апош нi год жан чы на не хо дзiць, бо 
атры ма ла пе ра ло мы. Iн ва лiд ная ка ляс ка ў 
звы чай ны аў та ма бiль не змя шча ец ца. I яны 
ка рыс та юц ца са цы яль ным так сi. Але ў го ра-
дзе ёсць толь кi ад на ма шы на та ко га пры зна-
чэн ня, i тая час та ла ма ец ца. Да та го ж кошт 
па слу гi для iн ва лi даў знач ны, за ты дзень да-
во дзiц ца пла цiць па 240 ты сяч руб лёў, i кож-
ны дзень пе ра жы ваць, каб заўт ра ма шы на 
прый шла, а не ста ла на ра монт.

Кi раў нiк воб лас цi даў да ру чэн не ўпраў лен-
ню ахо вы зда роўя пе ра аб ста ля ваць ад ну з ма-
шын хут кай да па мо гi аль бо на быць но вую для 
пе ра воз кi па доб ных па цы ен таў.

Свят ла на ЯС КЕ ВIЧ. 
yackevich@zviazda.by

ЯК БЕЗ ЛIФ ТА 
НА 9-ты ПА ВЕРХ?

«Трэ ба ўя вiць ся бе на мес цы лю дзей, 
якiя аб грун та ва на звяр та юц ца да ўла-
ды па да па мо гу», — з та кiм за клi кам да 
ад каз ных асоб звяр нуў ся гу бер на тар Вi-
цеб шчы ны пад час «пра мой лi нii». Стар-
шы ня Вi цеб ска га абл вы кан ка ма Мi ка лай 
ШАРС ТНЁЎ за больш чым тры га дзi ны 
вы слу хаў пры блiз на 25 ча ла век.

Ад на му, да рэ чы, праз тэх нiч ныя праб ле мы 
(раз мо ва па тэ ле фо не «зры ва ла ся») уда ло ся 
вый сцi на су вязь 3 ра зы. На стой лi вы пен сi я-
нер, якi жы ве ў пры га ра дзе Вi цеб ска, абу раў ся, 
ча му ў дзяр жаў най па лi клi нi цы трэ ба пла цiць 
за ста ма та ла гiч ныя па слу гi. Тым больш што 
па мер пен сii не вя лi кi. Гу бер на тар да ру чыў ра-
за брац ца.

Па тра ды цыi вель мi шмат зван коў бы ло па 
тэ ме ЖКГ. Муж чы на скар дзiў ся на сла бы на-
пор ва ды ў шмат па вяр хо вым до ме. Па сту пiў 
сiг нал пра тое, што ў 9-па вяр хо вым до ме яшчэ 
ў са ка вi ку ад клю чы лi лiфт, якi абя ца лi за пус-
цiць да 9 мая, але абя цан не не вы ка на на да-
гэ туль. Жы хар глы бiн кi пра сiў ра за брац ца, цi 
пра вiль на пад лi ча ны кошт па слуг за пра клад ку 
га за вай тру бы да яго до ма, з улi кам та го, што 
ён сам вы ка паў тран шэю i вы ка наў iн шыя пад-
рых тоў чыя ра бо ты. З Ор шы па зва нiў ахоў нiк 
ар га нi за цыi, якая зай ма ец ца вы ва зам смец ця, 
i па ве да мiў, што яго на чаль нiк па тра ба ваў пяць 
бу тэ лек кань я ку i на мяк нуў на iн шую «ма тэ ры-
яль ную ўдзяч насць» за маг чы мы пра цяг пра-
цоў ных ад но сiн... Скар дзi лi ся i на не свое ча со-
выя вы пла ты: за зда дзе нае ма ла ко, за роб кi i 
па лiс це ча со вай не пра ца здоль нас цi.

Ана лi зу ю чы апош нiя «пра мыя лi нii», Мi ка-
лай Шарс тнёў пад крэс лiў, што вы кан ка мам 
трэ ба пра ца ваць на апя рэ джан не зва ро таў. 
Ка лi бу дуць свое ча со ва вы яў ляць праб ле мы, 
вы ра шаць iх, зван коў ад лю дзей ста не менш.

Аляк сандр ПУК ШАН СКI.
pukshanski@zviazda.by

ПАЎ ТОР НЫХ 
ЗВА РО ТАЎ НЕ БЫ ЛО

Ад сут насць паў тор ных зва ро таў на 
«пра мую лi нiю» свед чыць пра ня ўхiль-
нае вы ка нан не абя цан няў, ад зна чыў 

пад час пра мой тэ ле фон най лi нii ў мi-
ну лую су бо ту стар шы ня Го мель ска га 
абл вы кан ка ма Ула дзi мiр ДВОР НIК. Да-
рэ чы, на зi ра ец ца тэн дэн цыя знi жэн ня 
i агуль най коль кас цi зван коў. Кар ды-
наль на змя нi ла ся тэ ма ты ка праб лем, 
якiя ўзнi ма юц ца людзь мi:

— Лю дзi ўжо не звяр та юц ца з пы тан ня мi, 
да ра шэн ня якiх ча сам бы ло на ват скла да на 
пад сту пiц ца. Сур' ёз ных праб лем не пра гу ча-
ла, а бы вае на ват, што ча ла век прос та хо ча 
вы ка заць сваю дум ку. Мне кож ны раз цi ка-
ва не толь кi па слу хаць лю дзей, але i ад чуць, 
што хва люе воб ласць у цэ лым, кож ны ра ён 
паасобку.

Уся го на пра мую тэ ле фон ную лi нiю ў Го-
мель скi абл вы кан кам па сту пi ла 88 зва ро таў. 
Да сур' ёз ных праб лем за раз мож на ад нес цi 
якасць да рог у сель скiх на се ле ных пунк тах. 
Шмат лi кiя зва ро ты гра ма дзян на гэ тую тэ му 
да лi штур шок да пры няц ця ў воб лас цi кар-
ды наль на га ра шэн ня. Сель скiя да ро гi з ка му-
наль най гас па дар кi пе ра да дзе ны на ба ланс 
да рож ных служ баў. Сi ту а цыя па сту по ва ста ла 
вы праў ляц ца.

Iры на АСТАШ КЕ ВIЧ.
iost@zviazda.by

ЖКГ, 
ЖЫЛ ЛЁ, 
РА БО ТА...

Пе рад па чат кам су бот няй пра мой тэ-
ле фон най лi нii з жы ха ра мi воб лас цi 
стар шы ня Гро дзен ска га аб лвы кан ка ма 
Ула дзi мiр КРАЎЦОЎ аб мяр коў ваў з ад па-
вед ны мi служ бо вы мi асо ба мi сi ту а цыю, 
што скла ла ся ў вы нi ку пры род на га ка-
та клiз му.

У пят нi цу на валь нi ца з моц ным вет рам 
«раз гу ля ла ся» ў дзе вя цi ра ё нах Гро дзен-
шчы ны. Згод на з iн фар ма цы яй аб лас но га 
ўпраў лен ня МНС, бы лi па шко джа ны да хi 44 
жы лых да моў, 36 сель ска гас па дар чых i 9 ад-
мi нiст ра цый ных бу дын каў, транс фар ма тар най 
пад стан цыi, абяс то ча на 170 на се ле ных пунк-
таў. За рэ гiст ра ва на 126 па ве дам лен няў аб 
па дзен нi дрэў на пра ез ныя част кi, жы лыя да-
мы i лi нii элект ра пе ра дач, у аб лас ным цэнт ры 
яны па шко дзi лi 14 лег ка вых аў та ма бi ляў. З-за 
га лiн, што ўпа лi на чы гу нач ныя пу цi, ад бы ла ся 
за трым ка ру ху ча ты рох цяг нi коў на стан цыi 
Грод на. З пе ра ло мам га лён кi ў баль нi цу да-
ста вi лi жан чы ну, якая па цер пе ла ад па дзен ня 
лiс та шы фе ру.

Ула дзi мi ру Краў цо ву па тэ ле фа на ваў на 
«пра мую лi нiю» муж чы на з са доў нiц ка га та-
ва рыст ва Чэ хаў шчыз на ў Гро дзен скiм ра ё не. 
Ён пры ехаў з уну ка мi на да чу, а дом абяс то-
ча ны.

Уся го на гэ тую «пра мую лi нiю» па сту пi-
ла 112 зван коў. Як пра вi ла, лю дзi ад ра зу ж 
атрым лi ва лi тлу ма чэн нi ад спе цы я лiс таў тых 
цi iн шых служ баў, пра вер ку шэ ра гу зва ро таў 
узя лi на кант роль. А ў не ка то рых вы пад ках 
спат рэ бi лi ся да ру чэн нi стар шы нi абл вы кан-
ка ма. У пры ват нас цi, па сi ту а цыi на ву лi цы 
Аль шы маў скай у Ваў ка выс ку, дзе ня ма ва ды: 
тру ба пра вод ле тась пра кла лi, але ра бо ты па 
яго пад вод зе да пры ват ных да моў пры пы не ны. 
Да та го ж не за вяр шы лi доб ра ўпа рад ка ван не 
тэ ры то рыi, i ў дрэн нае на двор'е яна ста но вiц ца 
цяж ка пра ход най.

Да рэ чы, на «пра мую лi нiю» ў абл вы кан кам 
ця пер тэ ле фа ну юць знач на менш, чым на па-
чат ку ўво ду ў прак ты ку гэ тай фор мы дыя ло гу 
ўла ды з на сель нiц твам.

Што ты чыц ца ха рак та ру зва ро таў, то ён 
фак тыч на не мя ня ец ца — гэ та ўжо тра ды цый-
на пы тан нi, звя за ныя з жыл лё ва-ка му наль най 
гас па дар кай: утры ман не, ка пi таль ны ра монт 
жыл ля, за бяс пе ча насць ва дой, цяп лом, га-
зам...

— Уз нi ка юць i но выя пы тан нi, у пры ват нас цi 
па жыл лё вым бу даў нiц тве, — за зна чыў Ула дзi-
мiр Краў цоў. — У мi ну лыя га ды iс на ва лi пра-
гра мы з вя лi кi мi аб' ёма мi срод каў дзяр жаў най 
пад трым кi для пэў ных ка тэ го рый гра ма дзян. 
Сён ня та кiя срод кi аб ме жа ва ны, i ўзнi кае шмат 
пы тан няў.

Пiль най ува гi ўла ды па тра буе i сi ту а цыя на 
рын ку пра цы.

— У эка но мi цы ця пер ад бы ва юц ца да во лi 
скла да ныя пра цэ сы, у шэ ра гу рэ гi ё наў ёсць на-
пру жа насць на рын ку пра цы. Ня ма ла лю дзей 
сён ня шу ка юць ра бо ту i, зра зу ме ла, звяр та-
юц ца ў тым лi ку i на «пра мую лi нiю» ў абл вы-
кан кам. Та му на ша пер ша чар го вая за да ча — 
ства раць но выя прад пры ем ствы, вы твор час цi, 
ра бо чыя мес цы, каб лю дзi ме лi маг чы масць 
пра ца ваць, — лi чыць Ула дзi мiр Краў цоў.

Ба рыс ПРА КОП ЧЫК.
prakopchik@zviazda.by

ВЫ СЛУ ХАЦЬ, 
ПА РА IЦЬ, 
ДА ПА МАГ ЧЫ

Чар го вую пра мую тэ ле фон ную лi нiю 
пра вёў 18 чэр ве ня стар шы ня Мiнск ага 
аб лас но га Са ве та дэ пу та таў Iван ЛIП НIЦ-
КI. Спектр пы тан няў, з якi мi звяр та лi ся 
гра ма дзя не, вель мi шы ро кi i раз на стай-
ны — ад пры ва ты за цыi жыл ля да ра мон-
ту да моў, улад ка ван ня да рог i цэнт ра лi-
за ва на га во да за бес пя чэн ня.

Су стра ка лi ся i праб ле мы, якiя са праў ды вар-
тыя ўмя шан ня звер ху. У пры ват нас цi, Ана толь 
Сця па на вiч рас ка заў, што яго ста рэнь кая ма цi 
жы ве ў вёс цы На ва сел ле Мiнск ага ра ё на. З са ка-
вi ка ў яе до ме пра цяг ва ец ца ра монт, ка му наль нi-
кi цал кам ра за бра лi дах. I не ро бяць нi чо га, каб 
за кон чыць ра бо ты. Пад час даж джу ва да за лi вае 
ква тэ ру, ма ё масць, мэб лю жы ха роў. Акра мя та-
го, бу даў нi кi не пры бi ра юць за са бой смец це.

— Лi та раль на з сён няш ня га дня абя цаю 
пад няць тэ му з тым, каб у вас за вяр шы лi ра-
монт да ху i на вя лi на во кал па ра дак, — су па ко iў 
за яў нi ка Iван Эду ар да вiч.

На тал ля Вiк та раў на з Са лi гор ска па скар дзi-
ла ся, што ў яе до ме па ву лi цы Каст рыч нiц кай 
па вер хам вы шэй ква тэ ру ад да лi пад iн тэр нат. 
Тут час та мя ня юц ца жы ха ры, вя дуць яны ся-
бе над та шум на. Мо гуць на ват ся род но чы 
ўклю чыць праль ную ма шы ну. Сло вам, сям'я 
стра цi ла спа кой i сон. Жан чы на звяр та ла ся 
ў рай вы кан кам, мi лi цыю. Яе ра зу ме юць, але 
пы тан не так i не вы ра ша ец ца.

Iван Лiп нiц кi за пэў нiў, што на кi руе прось бу ў 
пiсь мо вым вы гля дзе аса бiс та стар шы нi рай вы-
кан ка ма, каб той да па мог на вес цi па ра дак.

За тры га дзi ны Iван Эду ар да вiч вы слу хаў 
52 жы ха роў цэнт раль на га рэ гi ё на. Па 24 зва-
ро тах бы лi да дзе ны не аб ход ныя тлу ма чэн нi i 
кан суль та цыi.

Тац ця на ЛА ЗОЎ СКАЯ. 
lazovskaya@zviazda.by

ПА ДЗЯ ЛI ЛI СЯ 
НА БА ЛЕ ЛЫМ

Кож ны дру гi, хто звяр нуў ся на су бот нюю 
«пра мую лi нiю» ў Ма гi лёў скi абл вы кан-
кам, быў пен сi я нер. Жы ха ры Ма гi лёў-
шчы ны бы лi за кла по ча ны пы тан ня мi 
пры ва ты за цыi, ме ды цын ска га аб слу гоў-
ван ня, ку рорт на-са на тор на га азда раў-
лен ня, рос ту цэн, вы пла ты за роб каў... 
Вес цi «пры ём» стар шы нi Ма гi лёў ска га 
абл вы кан ка ма Ула дзi мi ру ДА МА НЕЎ-
СКА МУ да па ма га лi спе цы я лiс ты струк-
тур ных пад раз дзя лен няў абл вы кан ка ма. 
Са стар шы ня мi рай вы кан ка маў бы ла ар-
га нi за ва на вi дэа су вязь.

Жы хар ка Крас на поль ска га ра ё на па пра сi ла 
да па мо гi ў пра ца ўлад ка ван нi. На вы ха ван нi 
жан чы ны не паў на лет няе дзi ця, а знай сцi пра цу 
па яе спе цы яль нас цi (бiб лi я тэ кар) у ра ё не ня ма 
маг чы мас цi. Яна згод на змя нiць пра фе сiю, але 
з ва кан сi я мi скла да на.

Жы хар ка вёс кi Ка мiн тэрн Ма гi лёў ска га ра-
ё на звяр ну ла ся з прось бай спрас цiць вы да чу 
да ве дак для на сель нiц тва, якое лiш кi вы ра-
шча най на сва iм пры ся дзiб ным участ ку сель-
гас пра дук цыi пра дае на рын ку.

Ула дзi мiр Аляк санд ра вiч з Ма гi лё ва вы-
сту пiў з пра па но вай пры даць ста тус «дзе цi 
вай ны» ўсiм тым, хто ў ма ла лет нiм уз рос це 
ака заў ся на аку па ва най тэ ры то рыi.

Не каль кi пы тан няў да ты чы лi ся вы пла ты за-
роб каў. Гу бер на тар па абя цаў ра за брац ца па 
кож ным кан крэт ным вы пад ку. А так са ма на-
га даў ад па вед ным служ бам пра кант ра ля ваць 
вы пла ту за роб каў да 21 чэр ве ня.

Да па мо га спат рэ бi ла ся жы хар цы Мсцi слаў-
ска га ра ё на. Яшчэ 9 га доў та му яна ку пi ла 
ха ту ў вёс цы Лют ня, а пра пi сац ца не мо жа. 
Той, хто пра даў ёй гэ ты дом, жы ве ў Ра сii i не 
спя ша ец ца ўрэ гу ля ваць юры дыч ныя мо ман ты. 
Жан чы не мiж тым пры хо дзiц ца пла цiць за па-
слу гi ў двай ным па ме ры.

Не менш скла да ная жыц цё вая сi ту а цыя 
скла ла ся ў ма гi ляў чан кi. Жан чы на не мо жа 
пры ва ты за ваць ква тэ ру з-за та го, што на яе 
мет рах пра пi са ны сын, якi ад сут нi чае бо лей 
за 20 га доў. Су вя зi з ма цi ён не пад трым лi вае. 
Не аб ход на прай сцi пра цэ ду ру пры знан ня яго 
па мер лым, а тэр мiн, ад ве дзе ны на сель нiц тву 
для пры ва ты за цыi жыл ля, па ды хо дзiць да за-
вяр шэн ня. Мiж тым у жан чы ны ёсць яшчэ дзе-
цi, якiм яна ха це ла б па кi нуць спад чы ну.

Уся го на су бот нюю «пра мую лi нiю» па сту-
пi лi 22 зва ро ты.

Нэ лi ЗI ГУ ЛЯ. 
zigulya@zviazda.by
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